2. Uj rendszamok

Vannak orszagok, ahol a forgalmi rendszamok betiijelei az autotulajdonos lakohelyének
nevébol, vagy a legkozelebbi nagyobb telepiilés vagy korzet nevébdl szarmaznak.
A legnagyobb varosok esetén a rendszamok betiijelei egy karakterbdl allnak, mig a kisebb
teleptiléseken vagy korzetben kiadott rendszamok betiijelei kétkarakteresek, és a még kisebb
telepiiléseken vagy korzetben kiadott rendszamok betiijele haromkarakteres.

Vizsgalja meg, hogy miként néznének ki a magyar rendszamok betlijelei egy hasonld
rendszerben! Kozigazgatasunk szerint minden telepiilés egy jarashoz tartozik, és minden
jarasnak egy varos a sz€khelye. Hasznalja fel a telepiilések és jarasok lakossagi adatait, €s
tablazatkezel6 alkalmazas segitségével adjon meg minden telepiiléshez egy-egy ilyen tipusa
rendszamot!

A megolddas soran vegye figyelembe a kovetkezoket!

o Amennyiben lehetséges, és a feladat mast nem mond, akkor a megolddas soran képletet,
fliggvényt, hivatkozast haszndljon.
A megoldashoz segédszamitasokat a K oszloptol jobbra végezhet.
A részfeladatok kozott van olyan, amely egy korabbi kérdés eredményét haszndlja fel.
Ha a korabbi részfeladatot nem sikeriilt teljesen megoldania, akkor hasznalja a megoldasat
igy, ahogy van, vagy helyettesitse megfeleld értékkel, és azzal dolgozzon tovabb! Igy ugyanis
pontokat kaphat erre a részfeladatra is.

. Helyezze el a telepulesek.txt tabulatorokkal tagolt, UTF-8 kodolast fajl adatait
a tablazatkezeld program helysegek munkalapjan az Al-es cellatdl kezdve! Mentse a
tablazatot ujrendszamok néven a tablazatkezel6 alapértelmezett formatumaban!

A tablazat fejléc alatti soraiban rendre egy helység neve, a helység lakosainak szama, valamint
annak a jarasnak a székhelye talalhatd, ahova a helység tartozik. A jarasi székhelyek 4 és C
oszlopaban ugyanaz a telepiilésnév szerepel.

2. A rendszam betlijelének hosszat az adott telepiilésen a telepiilés jarasi székhelyének
lakossaga alapjan szamitjuk. A D oszlopban minden telepiiléshez hatdrozza meg masolhaté
képlet segitségével, hogy hanyan laknak azon a jarasi székhelyen, amelyhez az adott
telepiilés tartozik!

A rendszamok betlijelének hosszat a kovetkez0 szabaly szerint szamitjak:
e ha a székhely lakosainak szama legalabb 100 ezer 6, akkor a rendszam egybetiis;
e ha a székhely lakosainak szama kevesebb, mint 100 ezer {0, de eléri az 50 ezret, akkor
a rendszam kétbetiis;
¢ ha a székhely lakosainak szama nem éri el az 50 ezret, akkor a rendszam harombetiis.

3. Az E oszlopban minden telepiiléshez hatdrozza meg masolhatd képlet segitségével a
rendszamban 1évo betlik szamat, ami tehat 1, 2 vagy 3!

4. Az F oszlopban minden telepiiléshez masolhatd képlet segitségével jelenitse meg csupa
nagybetlivel a jarasi székhely nevét!

5. A G oszlopban allitsa el6 a székhelynevek nagybetiis, ékezetmentes valtozatat!
Ezt megteheti akar Ggy is, hogy az F oszlopban 1évé székhelyneveket képlet hasznalata
nélkiil atmasolja szovegként, azaz csak az értékeket beillesztve, a G oszlopba minden
telepiiléshez! Ezek utan cseréli a nevekben az A, E, i, O, 0, é, U, U, U betiiket rendre az
AE, 1, 0,0, 0, U, U, U betlikre!
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A rendszam betiijelének meghatarozdsa a kovetkezd: az ékezetek nélkiili nagybetis
székhelynevek
e elso karakterét kapjak az egybetlis rendszamok;
e elso és utolso betiijébol osszedllitott szoveget kapjak a kétbetlis rendszamok;
e elsd, harmadik és utolsd betiijébdl sszedllitott szoveget kapjak a harombetlis
rendszamok.
6. A fenti szabaly minden székhely esetében alkalmazhat6, mert minden telepiilésnév legalabb

harom betiibdl all. Egy masolhato képlettel adja meg minden telepiiléshez a H oszlopban az
elobbi meghatarozas szerint képzett betlijelet!

A fenti szabaly alapjan képzett betiijelek bizonyos székhelyek esetében azonosak. A kovetkezo

feladatok megoldasaval talalja meg €és emelje ki az azonossagokat!

7. Az I oszlopban egy masolhato képlettel hatdrozza meg, hogy az adott telepiilés jarasi
székhely-e! Amennyiben a telepiilés jarasi székhely, akkor a cellaban jelenjen meg az
,lgen”, egyébként a ,,Nem” sz6!

8. Rendezze az adatokat tartalmazd tablazatrészt gy, hogy a jarasi székhelyek elore
keriiljenek, a nem jarasi székhely telepiilések pedig a tablazatban hatrébb! A két csoporton
beliil a telepiilések a képzett betlijel szerint abécé-rendben jelenjenek meg!

9. A J oszlop azon soraiban, ahol jarasi székhely szerepel, egy méasolhato képlettel adja meg,
hogy hany jarasi székhelyen fordul el6 az adott képzett betiijel!

10. A J oszlop azon cellait, amelyek értéke 1-nél nagyobb, formézza feltételes formézassal
narancs hattérszinnel!

11. Forméazza a munkalapon 1év tablazatot a mintanak megfelelden! A celldk szélességét ugy
adja meg, hogy minden cellatartalom kiférjen és olvashato legyen! Igazitsa az oszlopok
tartalmat, valamint tordelje és igazitsa a fejlécek tartalmat a minta szerint! A nem tires
cellakat szegélyezze vékony folytonos vonallal!

Minta:

A B C D E F G H | J

1 Helység neve Lakosok szdma | Jards székhelye Ah::::rj:’:aa ;.:;mu: Nagybetis Ekezetek nélkil :;‘:::: siiir:jv? sf::::l‘::ln

2 |Ajka 27736 Ajka 27736 3 AJKA AJKA AKA Igen

3 |As2éd 6201 Aszdd 6201 3 ASZOD ASZOD AZD Igen 1

4 |Budapest 1752286 Budapest 1752286 1 BUDAPEST BUDAPEST B Igen 1

5 |Békéscsaba 58996 Békéscsaba 58996 2 BEKESCSABA IEEKBCSABA BA Igen 1

6 |Bicske 11497 Bicske 11497 3 BICSKE |BICSKE BCE Igen 1

7 [Bacsamas | 6379  |Bacsamas | 6379 | 3 _|BACSALMAS _ [pacsamas BCS Igen 1|
[ 73 Tkapowar | a1 [kaposvir | eiaai | 7 [APOSAR karosvAR [ K e [ 1]
74 |Kérmend 11179 Kdrmend 11179 3 KORMEND KORMEND KRD Igen 1

75 |Karcag 19481 Karcag 19481 3 KARCAG KARCAG KRG Igen 1

76 |Kisvirda 15863 Kisvirda 15863 3 KISVARDA KISVARDA KSA Igen 3

77 |Kiskunfélegyhaza 29306 Kiskunfélegyhaza 29306 3 KISKUNFELEGYHAZA KISKUNFELEGYHAZA K5A Igen 3

78 |Kiskunmajsa 10843 Kiskunmajsa 10843 3 KISKUNMAISA KISKUNMAJSA KSA Igen 3

79 |Koszeg 11865 Kdszeg 11865 3 KOSZEG KOSZEG KSG Igen 1
ﬂ]_ ﬂst_elek__ 1 _6990 _Kiitiek_ __699_0_ ___3__KI5TELEK o KISTELE_K | Ksk | lgen | 1 |
172 |Vasarosnamény 8515 Vasdrosnamény 8515 3 |VASAROSNAMENY VASAROSNAMENY VSY Igen 1

173 |Zalaegerszeg 57403 Zal 57403 2 ZALAEGERSZEG ZALAEGERSZEG G Igen 1

174 [Zahony 4212 Zahony 4212 3 ZAHONY ZAHONY ZHY Igen 1

175 | Zalaszentgrot 6172 Zalaszentgrot 6172 3 ZALASZENTGROT ZALASZENTGROT LT Igen 1

176 |Zire 6831 Zirc 6831 3 ZIRC ZIRC ZRC Igen 1

177 [Csehbanya 305 Ajka 27736 3 AJKA AJKA AKA Nem

178 |Farkasgyepii 330 Ajka 27736 3 |aka AJKA AKA, Nem
[ 179 [Halimba 1172 Ajka e T3 Jaka AKA | AKA | Nem |
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